金融服务不打烊 倾心助力夜经济 定海海洋农商银行"助燃"城市"烟火气"

□通讯员 唐一鸣 张贤威

"老板,再来20串!""上菜,36 号!"……此起彼伏的声浪从滨海 大道沿畔传来。随着淄博烧烤的爆 红出圈,舟山市民的夜间消费热情 被进一步点燃,位于新城的舟山海 鲜烧烤夜市应运而生。从"夜市桥 边火"到"千灯夜市喧","夜经济" 正加速变为共同富裕的"热经济" 成为提升消费活力、拉动创业发展 的新力量。

自从了解到舟山海鲜烧烤夜 市的开业计划,定海海洋农商银行 便积极与小餐饮协会对接商户码

牌办理工作。该行充分利用二代数 据云功能,加强各个系统间的联 动,简化系统操作,为夜市商铺提 供全方位、全流程、多渠道、多合 的丰收一码通服务,在一分钟内生 成智能码牌,即扫即用,同时配置 具有超强声音穿透力、长时间续 航,抗油污、抗污渍的专用语音播 报盒,为商户提供资金实时到账功 能,让每一分收入都能如硬币入罐 船听到同响。

在对接完成后,定海海洋农商 银行工作人员根据清单上门开卡, 从早到晚,连续三天赶制码牌,终 干在舟山海鲜烧烤夜市开业前夕

成功完成了全部码牌的制作,并协 助商户们安装使用。

"好足嘞,还好有你们的码牌, 这两天我的店铺才不会手忙脚 乱。"舟山本帮菜传灯记的负责人 周红芬对该行工作人员表达了感 谢。开业当天人流量大、环境嘈杂、 业务繁忙,因为定海海洋农商银行 码牌的加入,商铺的交易速度和对 账效率大大提高,商家的"急难愁 盼"有效解决。

舟山海鲜烧烤夜市开业前,定 海海洋农商银行共制作并提供码 牌56个,覆盖率100%,开业三天,流 水超100万元。数字化金融服务的

触角延伸到了每一个商户,进一步 增强了群众和商户的获得感与幸 福感。

今年以来,定海海洋农商银行 认真学习省委书记易炼红在浙江 农商联合银行调研时提出的新要 求、新期望,充分运用金融创新和 数字工具,吹响助力营商环境优化 提升"一号改革工程"的冲锋号,响 应舟山大力培育夜间经济新业态 号召,助推舟山特色夜市发展,为 舟山商贸业的振兴插上"数字翅 膀",以"金融炭火"让岛城的夜晚 亮起来、人气聚起来、城市活起来。

赋能"绿水青山" 提升绿色金融服务质效

□通讯员 陈文光

今年5月末,工商银行舟山分 行向辖内一家国有公司发放城市 更新项目贷款,为该公司在某区域 打造高端安置社区提供了资金支 持,得到了政府和企业的一致认 可,这也是该行成功发放的首笔城 市更新项目贷款。

近年来,工行舟山分行深入践 行"绿水青山就是金山银山"理念, 依托区域资源禀赋,加大对海上风 电、光伏发电、LNG储运、再生能源 及清洁能源、节能减排、环保生态

等领域的信贷投放,加大符合绿色 低碳转型要求的能源、工业、建筑、 交通、农业和居民生活等重点领 域、重点项目、重点客户的业务拓 展,提升绿色金融综合服务能力。

该行还通过成立绿色金融委 员会,设立绿色金融业务部,制定 绿色金融业务发展规划,推进产品 流程创新、市场营销管理、风险管 理和队伍建设。从绿色贷款增量同 业排名、绿色贷款占比、公司客户 绿色债券承销额三个维度入手,不 断提升绿色金融服务水平和风险 管理质效。在绿色信贷政策体系完 善方面,该行引导信贷投向绿色经 济领域,累计向嵊泗、岱山海上风 电项目投放贷款6亿元。

该行探索经济绿色低碳转型 路径,围绕绿色经济领域新模式、 新业态及金融服务需求,加大对清 洁能源、储运等领域的贷款投放力 度,已向LNG储运项目提供融资5.3 亿元。围绕农村土地综合整治、环 境整治和公共设施建设、自来水管 网改造、有机废物处置等,在美丽 乡村、"小岛你好"等方面实施业务 突破,投放贷款4亿元。围绕普陀 山、朱家尖、嵊泗列岛等核心景区,

加大对海岛旅游项目的信贷支持。 先后为嵊泗全域旅游示范县提升 项目、普陀桃花岛景区建设等投放 资金5亿元。

绿色低碳转型风险管理方面 工行舟山分行通过实施环境风险 全流程管理,加强与环保部门、监 管部门、新闻媒体、项目利益相关 方的沟通联系,提前识别客户(项 目)环境与风险因素;加强投融资 绿色分类管理以及行业信贷限额 管理,遏制高耗能、高排放、低水平 项目盲目发展。



服务无小事 点滴见初心

□通讯员 陆怡

近日,杭州银行沈家门新街 社区支行开展了义务磨刀活动。 引得周边居民踊跃参加。活动现 场,大家先登记再排队,秩序井 然。在磨刀等候讨程中, 支行工 作人员与居民们闲话家常,根据 大家的需要,把适合的金融知识 以及丰富多样的财富活动介绍 给大家。杭州银行沈家门新街社 区支行诵讨多种形式积极践行 "服务大众、情系杭银"的企业使 命,不断转变服务观念,把优质 服务体现在每一处细节中。

防范电信诈骗 筑牢安全防线

□通讯员 柳婷玉

'电话那一头和我说,我开通过 京东白条,现在信息泄露了,别人 会通过我的信息、以我的名义办理 贷款,并能够直接将钱款转走,要 想避免就得照他说的步骤操作,我 已经在他指定的贷款平台操作了, 钱也转出去了,现在可怎么办啊? 市民洪阿姨来到民泰银行浦西支 行,找到客户经理隹急询问,

原来洪阿姨的确开通过京东

白条,因此对诈骗分子的话信以为 真,并按照该诈骗分子的步骤在指 定平台上进行贷款,骗子告知洪阿 姨可以先在指定平台贷1万元测验 是否确实有人使用其名义贷款,于 是洪阿姨先后将民泰银行的卡号 市民卡提供给该诈骗分子。随后诈 骗分子要求洪阿姨不要接贷款银 行的客服电话时,洪阿姨顿时心生 警觉,但卡号与身份信息已经泄 露,于是洪阿姨与该行客户经理联

系并来到了银行。

客户经理得知后,立即告知洪 阿姨其正在遭受电信诈骗,并立即 通知营业经理,营业经理得知后建 议洪阿姨马上报警,并通知柜面人 员第一时间对洪阿姨的账户进行 止付。10分钟后公安系统也对该洪 阿姨的其他账户进行了紧急止付。 次日,营业经理联系洪阿姨,深入 了解了事件的来龙去脉,同时安抚 情绪, 赞同洪阿姨对于自己账户安 全提出的质疑,并感谢对民泰银行 的信任,告知洪阿姨名下已止付的

账户在确认账户安全的情况下可 由本人来柜面进行解止付,并正常 办理业务。

事后,该案例在民泰银行运营 会议中进行了通报,银行领导对客 户经理及营业部业务处理的准确 性、及时性进行了肯定,并对全体 柜面人员提出了要求,作为金融从 业人员,要随时保持警惕,积极做 好反电诈的宣传,将电信诈骗扼杀 在摇篮里,让犯罪分子无机可乘。

科技赋能 智能服务让客户体验更便捷

□通讯员 郭授

近年来,中国人寿寿险公司聚 焦"科技国寿"战略,以金融科技推 动理赔服务革新,凭借强大的智能 理算引擎,提升理赔人均效能。 2023年上半年,智能化处理理赔案 件超710万件,理赔智能化率超 70%,为广大客户提供更便捷、更快 速的理赔服务。

中国人寿寿险公司还将医疗 数据与保险理赔服务场景深度融 合,在依法合规的前提下通过与医 保、医疗机构等单位合作,在客户 出险后无需申请理赔,公司主动为 客户提供理赔案件快速处理、保险

金快速给付的新型理赔服务模式, 完全改变了既往由客户申请的传 统模式,将"被动"服务转为"主动" 服务。2023年上半年,理赔直付服 务客户超341万人次,同比提升 50%,赔付金额超24亿元。

此外,中国人寿寿险公司创新 性地推出"电子票据省心赔"服务, 在客户就医结束获取医疗电子发 票时进行前置提醒,将传统的被动 等待客户申请理赔,升级为保险公 司主动式理赔,实现了客户商保报 案、销售人员探访慰问、医疗费用 数据传输等多项流程的全覆盖,让 客户无需换开纸质票据、无需前往 保险公司,一站式实现出险就诊到 保险索赔的服务接续。2023年上半 年,电子发票理赔件数超179万件, 赔付金额超21亿元,整体理赔时效 提速达三成,仅0.26天。同时电子 发票报案提醒理赔件数超27万件, 赔付金额超2亿元。

2023年,中国人寿寿险公司推 出理赔预付服务,包括住院预付、 突发事件预付等,在多场景、多环 节为理赔提速。如客户刘先生因心 血管疾病住院治疗,但治疗期间资 金筹措困难。刘先生的服务专员在 了解到客户的急难之处后立即为 其申请了住院预付服务,即打破传 统医疗险理赔需出院后申请理赔 的服务模式,在客户住院期间提前

申请部分理赔金。中国人寿寿险公 司接到预付报案后迅速受理,不到 6个小时即完成了资料收集和审 核,及时为客户送去住院预付保险 金1万元,缓解了客户就医压力。

每个赔案背后,都是一个家庭 的期盼;每笔赔款背后,都是中国 人寿寿险公司的无言守候。七十余 载风雨兼程,中国人寿始终潜心耕 耘,奋楫笃行,用快捷温暖的理赔 雪中送炭,用智能便捷的服务温暖 人心。





金融知识进社区

□通讯员 应虔诚

近日,温州银行舟山分行财务 会计部与风险合规部走讲定海东 园社区,为老年党员普及金融知 识。工作人员通过讲解PPT、播放

视频、发放宣传折页等方式,为大 家介绍了存款保险知识、防非防 诈知识、征信知识,帮助老年群体 增强对存款保险制度的认识 提 高识别和防范金融风险的能力。

"农险+农服"让农户吃下定心丸

□通讯员 赵妍璐

7月1日,人保财险普陀支公司 工作人员前往登步岛为种植户提 供汛期防灾防损指导服务。

据悉,郑师傅在登步岛种植了 近800亩杨梅树,并在普陀人保财 险为杨梅大棚上了保险。当天,工 作人员冒着酷暑来到田间地头, 为郑师傅提出防汛防台相关整改 意见,建议其定期对大棚的钢结

构进行检查维护,并注意天气预 报,在汛期派专人巡逻。

郑师傅的杨梅大棚今年产量 预计达30万公斤,但遇到销路不 畅问题。工作人员得知后立即联 系了相熟的水果批发商,成功为 双方牵线搭桥。郑师傅对工作人 员连连致谢,并表示一定配合做 好汛期防灾防损,最大限度减轻 汛期损失

"共富共创"探索"财富管理+ 乡村振兴"新样板

□通讯员 夏靓彬

今年1月以来,中信银行杭州 分行联合信银理财创新推出了服 务于民生的"共富共创"属地化特 色理财产品。该理财产品募集的 资金大部分投向浙江地区,重点 向"共富"一线特别是山区26县延 伸,助力地方经济高质量发展。

今年3月,该行发行台州市天 台县国有资产经营有限公司2023 年度第一期理财直融工具(乡村 振兴工具),金额2.7亿元,其中 1.5亿元用于天台县"共同富裕1 号线"及旅游服务等领域,打造一 条行走在天台人文脉络上的1号 精品公路。依托"5A景区+建设5条 特色通景路",直接串联天台县约 35%行政村,5公里范围内可辐射 80%行政村,覆盖天台山景区、后 岸景区、琼台景区、南屏景区这些 热门景点,为山区乡镇盘活更多 发展资源,带来更多发展机遇。

今年2月,该行发行湖州经开

投资发展集团有限公司2023年度 第一期理财直融工具(乡村振兴 工具),金额5亿元,用于湖州市南 太湖新区内省AAA级景区村庄杨 家埠街道西塞村乡村旅游绿化领 域,为促进乡村旅游、服务当地经 济发展起到了示范性作用。

3月,该行又成功发行浙江安 吉国控建设发展集团有限公司 2023年度第一期理财直融工具 (乡村振兴工具),金额2.7亿元, 用干省AAA级景区村庄安吉县递 铺街道鲁家村乡村旅游绿化领 域,有效支持了鲁家村的乡村旅 游,得到了当地政府和群众的充 分肯定

经过前五期产品的尝试和成 功发行,目前,中信银行杭州分 "共富共创"理财产品已经形成一 定的市场影响力,该行现已具备 常态化持续性发行能力,力争全 年"共富共创"理财保有量突破百





民泰银行舟山分行(0580-2269262)	
产品名称:	益民理财 "融合"理财计划102号
理财期限:	378天
认购期:	2023年7月19日至-2023年7月26日
业绩比较基准:	3.7-4.0%
购买起点:	10000元起购1000元递增

华夏银行舟山分行(0580-8258628)	
产品名称:	华夏理财固收债权封闭式161号1110天
周期:	1110天
认购期:	2023年7月26日-2023年8月3日
业绩比较基准:	4.25%(风险等级:PR2)
认购起点:	1元